

“温馨执法”为春运归途添暖色

本报讯(记者 王冰 通讯员 刘传涛)2月6日上午7时许,商丘市公安局交警支队高速大队三中队民警豆亚峰巡逻至连霍高速公路419公里北半幅时,发现前方一辆豫B牌照的小型汽车行驶在行车道上,车速较慢,车辆忽左忽右行驶。豆亚峰立刻打开警笛喊话,让司机进入前方服务区。原来司机李某自苏州开车回开封老家,一路冰雪谨慎驾驶,走了近10个小时没休息,疲倦犯困。豆亚峰提醒司机道:“疲劳驾车易发生事故。急于回家过年,心情可以理解,但安全才是离家最近最快的路!”豆亚峰随即把司机的驾驶证暂时保管,让司机在宁陵服务区休息半个小时。司机对民警“罚睡”温情执法,连连称赞并感谢。

类似“罚睡”温情执法,在商丘辖区处处都有。比如对于在商丘辖区高速路上轻微超速,首次违法不予处罚,让返家旅途充满了新年的人情味。此外,在收费站口和服务区,商丘高速交警在对进入高速公路的车辆进行安全检查的同时,发现司乘人员没有系安全带的,提示司乘人员系上安全带,只教育不处罚。春节临近,低温雨雪等恶劣天气频繁,万千游子返家的路途显得湿冷、急迫与艰辛。商丘高速交警自2月2日(北方农历小年)开始开展“温馨执法”和服务群众活动,一张张有“人情味儿”的温馨提示单,将春运假期里的“温暖值”拉满。“春节期间,商丘高速交警深入开展‘平安春运 交警同行’活动,

切实强化便民服务措施,对当地司机少开罚单、对外地司机慎开罚单,尽量以教育劝导为主。有人情味儿、有温度的执法,更容易让人接受。在柔性执法的同时,全方位开展交通安全管理工作,全力护航保障节日期间群众的安全出行。”谈及“柔性执法”举措的初衷时,该大队负责人汪华山如是说。活动中,该大队推行“四化”机制,确保路畅民安。大力实行“实景化指挥、精准化研判、科学化布警、智能化巡控”等机制,主动联合高速公路运营管理、养护施救等相关单位,建立层层嵌套、环环相扣的综合管理力量体系,推动交通巡防管控工作向多部门、多层次、多手段融合模式转

变,筑牢假期安全防控的坚固防线。聚焦春节假期等节点,科学布警、显性用警、屯警路面,对排队拥堵情况及早发现、提前干预、未堵先疏。针对雨雪恶劣天气,加密巡查频次,分路况、分路段、分车型、分时段实施交通管控,采取引导护送、间断放行、压速带道等措施,保障车辆及时驶离危险路段。紧盯“两客一危”、6座以上面包车、旅游客车,开展重点违法集中整治,严查“三超一疲劳”、违法停车、违法占用应急车道等易肇事肇祸违法。另外,该大队还着力监测重点区域、枢纽、主要通道的路网运行状况,落实交通事故快处快赔措施,最大限度保障能源物资、民生物资和春耕备耕物资运输车辆便捷通行。

我市加大监督检查力度 保障春节期间药品安全

本报讯(记者 鲁超)为切实做好春节期间药品安全监管工作,保障人民群众用药安全,近日,市市场监管局开展了春节前药品安全监督检查工作,围绕重点品种、重点环节、重点区域,有针对性地加大监督检查力度。全面排查化解风险隐患。结合春节期间用药、用械和用妆特点,以疫苗、冬春季新冠病毒感染及其他重点传染病防治用药、医疗美容用药等药品、医疗器械产品及染发、烫发用品等为重点品种,以旅游景区、车站、农村等为重点,以单体零售药店、个体诊所、药械网络销售企业等为重点对象,严查进货渠道和贮存、销售、使用行为的合法、合

规性,严厉打击从非法渠道购进药械妆等违法违规行为。按照药品安全巩固提升行动部署,依法严肃查处违法违规行为,持续加大制假售假等违法违规行为的打击力度。严守职责,做好应急处置。针对日常工作中的薄弱环节、突出问题,明确分工,责任到人,做好分析、排查和预防等工作,制定完善突发事件应急处置措施,妥善应对各类突发事件。加大科普宣传,构建共治格局。春节期间,广泛宣传药品、医疗器械、化妆品法律法规以及安全用药、用械、用妆科普知识和投诉举报途径。

新春走基层

新春大集 年味浓

临近年关,夏邑县到处张灯结彩,热闹红红的樱花园春节大会启动。图为近日演员们在大会上巡演,呈现出红火火火迎新年的喜庆气氛。 苗育才 摄



虞城爱心家园的别样新年

本报讯(记者 刘建波 通讯员 谢卫勤)“今天,县里15家企业送来了米、面、油、肉等,还有多种特产,我们很感动。”2月6日,虞城县爱心家园十分热闹,负责人袁志勇说,“这些东西我们将用于爱心晚餐及春节‘千人饺子宴’活动中。”当天,该县相关领导及县委宣传部、县委统战部、工商联等相关负责人也参加了活动,为爱心家园的志愿者们送上节日的祝福。虞城县爱心家园成立于2015年,目前有志愿者420人。自成立以来,组织开展每天一顿“爱心晚餐”、每年一次“爱心助考”、每周一次“小红帽”环

志愿服务活动,设立了爱心冰柜10余处,每月开展一次为老人理发活动,每季开展一次爱心帮扶和送温暖活动。2017年,该县相关部门在爱心家园启动了“爱心晚餐”项目,为全县环卫工人、孤寡老人等提供免费晚餐23万余份,并从2018年开始,连续6年的大年初一,举办“千人饺子宴”,为住院病人、护士和值班交警、环卫工人等送去热气腾腾的水饺,6年来已送万份以上。2023年,该县城关镇党委、镇政府在爱心家园基础上,成立了“以孝治家”大食堂,将服务范围扩展到全镇70岁以上老人以及户外工作者,成为该县爱心公益活动的又一大亮点。

女支书真情筑梦美丽乡村

本报融媒体记者 常国强 通讯员 张长磊

2月7日初,民权县龙塘镇陶郑庄村党支部书记贾雪英,她个子不高,朴实得就像邻家大嫂,木讷得有些说不出话,这和记者的想象中,一个带领2000多人村庄的“领头人”有些“对不上号”。

“贾书记在龙塘镇34个支部书记中,是唯一的一名女性。陶郑庄村在她的带领下,各项工作从来都是前三名。”镇党委副书记金江红向记者介绍,“她工作态度就是实实在在,真情为民。”

1968年出生的贾雪英看似朴实的外表下,有着中国女性特有的坚韧与细腻。2012年进村“两委”班子,到2017年成为村党支部书记,在她的带领下,陶郑庄村摘得“产业兴旺星”“生态宜居星”“平安法治星”“文明幸福星”。

贾雪英有个坚持多年的习惯:每天天不亮,她的身影都会准时出现在村里,去63户孤寡和独居老人家里看一看、走一走,摸摸被窝热不热,看看用电安全不安全,瞧瞧老人身体状况。就连年迈的父母住院期间,贾雪英也是忙完一天的工作后,才到医院去尽孝道。

前不久,一位来检查工作的市领导听了群众对她的赞誉,感慨地说:“贾书记用真情付出换来了群众的尊重和爱戴,工作起来自然得心应手。”

贾雪英带着群众一步一个脚印,村里一年一个样。村南头88个大棚,是天津市农科院黄瓜研究所指定的优质黄瓜种子繁育基地,到黄瓜授粉的时候,可安排村里100多人就业;村北头流转的1200亩地种了三樱椒和优质花生,通过合作社的形式,发展新兴佳境……

据陶郑庄村的管区书记庞家全介绍:2019年实现整村脱贫后,村里的民生、基础设施建设、村民精神文化生活以及产业发展都有了质的飞跃。陶郑庄村先后被评为河南省卫生村、民权县先进党组织等,村里新建了百姓大舞台、游乐园等,贫困村换了新面貌。

提起2024年村里的规划和打算,贾雪英的脸上明显高兴了起来:“今年我们要把‘支部过硬星’也捧回来!”(上图为市民在挑选新春饰品。吕忠箱 摄)

2月6日,走进位于民权县申甘林带内的丰业养殖有限公司,公司负责人韦海军和妻子正忙着给500多只“民权灰山羊”搭配饲料。过去,韦海军一直在外务工,工作不稳定,收入也不高,返乡后夫妻俩开始搞养殖。“目前公司有改良后的‘民权灰山羊’基础母羊300多只,已产羔100多只,还有十几只羊也将陆续生产。”韦海军说,“民权灰山羊”是县畜牧部门与公司历经10年提纯改良的新品种,这个品种的羊气候适应性强,耐粗饲、生长快、肉质好、遗传稳定,比改良前平均一只增肉20公斤,繁殖率最高达140%。

“俺这个场是市级种畜场,还是省级动物疫病净化创建场,通过‘公司+农户’的模式,带动周边农户共同发展民权灰山羊养殖,改良后的这个羊肉质好,产羔率也高,市场前景好。”对今后的发展,韦海军充满了信心。

产业要发展,延长产业链是关键。为加快推动肉羊产业转型升级,该县发挥项目引领作用,夯实产业发展支撑,依托全省肉羊大县培育县建设,争取肉羊产业集群项目资金1400万元,建设肉羊深加工和冷链物流等产业链后端环节,打造冷鲜肉、羊肉预制菜肴等冷链物流仓储基地,争创肉羊深加工高地和国家骨干冷链物流基地。通过持续不断的政策吸引、项目撬动、招商引资、资金投入,有效带动全县肉羊产业全产业链融合发展。

位于该县工业园区的河南省双龙厨帝食品科技发展有限公司是一家致力于速冻食品、肉制品等食品生产加工、研发、冷链物流配送的大型食品生产企业。企业负责人告诉记者,在县政府和畜牧部门的大力支持下,肉羊深加工项目正在加紧建设,项目建成后,每年可加工肉羊制品3万吨,提供超过300个就业岗位,企业的行业竞争能力和市场占有率将大幅提升。

“我们将围绕现代畜牧业高质量发展的总目标,以肉羊产业集群建设为抓手,扩大‘民权灰山羊’养殖规模,强化科技支撑,龙头带动和服务保障,构建一体化肉羊优势特色产业链条,形成‘品牌带动、集群发展、循环高效’的肉羊产业发展模式。”该县畜牧发展服务中心负责人说。

擦亮“羊品牌” 激活“羊经济”

本报融媒体记者 闫鹏亮 通讯员 张增峰 冯斌



2月7日,示范区日月湖景区工作人员正在进行垃圾分类宣传,带动更多居民养成分类投放的好习惯,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。 本报融媒体记者 邢栋 摄

我市深化基层社会治理 推进清廉社会组织创建

本报讯(记者 翟华伟)2月7日,记者从市民政局获悉,2023年,全市民政系统持续深化社会治理能力,推进基层社会治理现代化建设和社区服务体系,积极发展基层民主;深入推进清廉社会组织创建工作,以点带面辐射引领,带动清廉社会组织建设全面推进、整体升级。在推进基层治理现代化方面,我市进一步完善社会治理体系,制定评定标准和工作方案,积极开展“五星”社区创建活动,积极推行“五社”联动,建立社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的联动机制,改进和规范村级组织工作事务、机制等,在推进社区服务体系建设和完善社区服务体系规划,加强城乡社区服务设施建设,完善城乡社区服务机制。开展“社区居民会客厅”建设行动,创新社区高质量服务。同时,我市持续开展村(居)委会规范化建设,推动村(居)委会提升治理能力和水平。为了深入推进清廉社

会组织创建工作,全市民政系统坚持党建引领,深入开展调研指导,全面推进社会组织党的建设全覆盖,目前,全市2749家社会组织“党建入章”率达到80%,全市社会组织党的组织和党的工作覆盖率为91%。选取商丘市心理咨询师协会等4家社会组织作为清廉建设示范点,带动清廉社会组织建设全面推进、整体升级。积极引导社会组织参与基层治理、助力乡村振兴等活动。鼓励社会组织积极助力高校毕业生就业,2023年,社会组织面向高校毕业生发布岗位700多个,招收毕业生400多人,招收实习生300多人。大力开展打击整治非法社会组织、行业协会商会收费治理、“僵尸型”社会组织专项整治行动,防范化解一批社会组织领域重大风险隐患。落实“我为企业减负”专项行动成果,全市共统计行业协会商会减免会费等费用20余万元,缓交近200万元。

春运车站春意浓

本报融媒体记者 鲁超

2月1日,中国铁路郑州局集团有限公司商丘高铁站站内暖意融融,“百花迎新乐中原——商丘市书法家送万福”活动走进高铁站,为过往的旅客赠送春联,浓浓的年味扑面而来,让旅客感受旅途的温暖。2月2日,腊月二十三,北方传统小年。商丘高铁站准备了春联、麻糖和福袋等物品,向候车的旅客发放,为大家送去节日祝福。“商丘火车站的春节氛围很浓,还有,随处可见志愿者,免费充

电、开水服务,体验很好。”2月7日,返乡回来的刘女士说。“春运进入第13天,商丘火车站共发送旅客35.57万人次,日均发送旅客2.74万人次。”商丘火车站客运科客运组织员李秀丽介绍,在统筹做好春运旅客出行、节日物资供给、冬煤保供运输等客货服务保障工作的同时,商丘火车站将狠抓各项便民利民措施落实,进一步提高服务质量,确保春运安全,提高运力保障和铁路产品供给质量,圆满

完成春运各项任务。随着2024年春运开启,来自多所铁路学校的在校学生纷纷来到商丘火车站,担任志愿者。这些志愿者活跃在售票大厅、自助售票机和取票机前、进站口、安检处、候车室、站台等处,为旅客答疑解惑,在客流高峰时组织及维持秩序,帮助老年旅客购票、取票、进出站,遇到老弱病残孕等重点旅客时提供帮扶等服务。“孩子在网上给我买的票,但是我不知道咋取票。”在自助取票机

前,旅客张福成正发愁该如何自助取票时,身穿红马甲的志愿者来到他身旁,指导他持身份证取票。此外,记者看到郑州铁路公安处商丘站派出所也在火车站设立了党员先锋队,成立了青年突击队,在候车室开展志愿服务,通过设立展板、发放宣传册以及讲解真实案例等宣传形式,为候车旅客讲解安全乘车注意事项和反诈安全常识,增强旅客安全意识,共同守护平安回家路。

